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GOVERNO FEDERAL 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA 

CAMPUS JORGE AMADO 

CENTRO DE FORMAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS E TECNOLOGIAS SOCIAIS 

BACHARELADO INTERDISCIPLINAR EM HUMANIDADES 

 

ATA DA 3A REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 

BACHARELADO INTERDISCIPLINAR EM HUMANIDADES, DO 

CENTRO DE FORMAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS E 

TECNOLOGIAS SOCIAIS DO CAMPUS JORGE AMADO, 

REALIZADA EM 04 DE AGOSTO DE 2020 

No dia 04 de agosto de 2020 às 14h iniciou-se a reunião ordinária dos membros do 

Colegiado do Bacharelado Interdisciplinar em Humanidades (BI-H) do Centro de Formação 

em Políticas Públicas e Tecnologias Sociais (CFPPTS) do Campus Jorge Amado (CJA), 

com a presença das/os professoras/es Francismary Alves da Silva, Márcio Augusto Vicente 

de Carvalho, Sandro Augusto Silva Ferreira, e dos representantes discentes Emanoel 

Lucas Silva (titular) e Gabriel Ferreira Silva (suplente). No primeiro ponto de pauta, 1. 

Informes, Prof. Márcio lembra a todos que na próxima semana, entre 10 e 14 de agosto, 

ocorrerá o 1º Seminário em Rede da UFSB marcando o retorno das atividades acadêmicas. 

No ponto 2. Aprovação de Ata, foram aprovadas as Atas da 2a Reunião Ordinária do 

Colegiado do BI-H, de 06 de julho de 2020 e da 1a Reunião Extraordinária do Colegiado do 

BI-H, de 21 de julho de 2020. No ponto de pauta 3. Planejamento 2020.2, Prof. Márcio 

agradeceu a disponibilidade dos docentes em ofertar Componentes Curriculares (CCs) 

para as/os estudantes do BI-H neste quadrimestre excepcional 2020.2. Passou a listar as 

propostas de oferta: Profa. Sandra Nunes sugere a oferta do CC Fundamentos de 

Psicologia: Ciência e profissão. Houve votação e o representante discente Lucas Silva, 

em defesa de que não haja prejuízo a nenhum estudante, votou contra a oferta. Ainda 

assim, a oferta foi aprovada. Prof. Rafael Guimarães sugere a oferta do CC Gênero, 

Sexualidade e Poder ou Temas Contemporâneos sobre Diversidade Sexual. O 

coordenador sugere a oferta deste último, que foi ofertado anteriormente apenas em 

2018.2. A oferta foi aprovada. Prof. Guilherme Fóscolo sugere a oferta do CC Diálogos 

em Marx: Uma crítica implacável de tudo que existe. A oferta foi aprovada. A 

coordenadora do Curso de História do CSC, Profa. Ivana Gamerman, sugere que a Profa. 

Ayalla Silva oferte o CC História do Brasil Republicano para sua turma. Sugerimos que 

este CCs seja aberto para as turmas do BI-H do CFPPTS. A sugestão foi aprovada. Prof. 

Milton Ferreira se disponibiliza para ofertar algum dos seguintes CCs: Questões 

Socioambientais Contemporâneas, Política Nacional e Meio Ambiente ou Bases Históricas 

e Epistemológicas da Ciência. Bases. O colegiado decidiu não abrir turmas nestes CCs, 

mas mandar memorando para o BI-C solicitando abertura de vagas remanescentes no 

Bases Históricas e Epistemológicas das Ciências para as/os alunas/os do BI-H. Prof. 

Paulo Bento propõe ministrar dois dos seguintes CCs: Pensamento Antropológico Clássico, 

Fundamentos de Antropologia, Religiões e Perspectivas em Humanidades e 

Economias, Mercados e o Contexto Econômico Brasileiro. Aprovou-se a oferta de um 

CC do bloco de Antropologia, e de outro entre os demais, com ênfase no CC Religiões e 

Perspectivas em Humanidades, sendo que a decisão final fica a cargo do docente. Prof. 
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Fábio Corniani sugere a oferta do CC Cidadania e Redes Sociais e Profa. Joseline Pippi 

sugere a oferta de Mídia, Tecnologia e Sociedade. Estes CCs irão compor, futuramente, 

o rol de Optativos da Grande Área do BI-H, pois deverão pertencer à matriz curricular do 

Bacharelado em Mídia e Tecnologia; no momento, entretanto, são categorizados como CCs 

Livres para o BI-H. Será necessário chamar reunião do NDE para aprovar a criação dos 

CCs Livres. Prof. Márcio lembra que esta oferta é a única de Livres e, portanto, estamos 

dentro do percentual que foi decidido em reunião anterior. Profa. Joseline Pippi ainda se 

disponibiliza a ofertar o CC Ciências e Conhecimentos Locais, Optativo da Grande Área 

do BI-H. Todas ofertas foram aprovadas. Profa. Regina Oliveira sugere a oferta do CC 

Pensamento Social e Político na Formação do Brasil. A oferta foi aprovada. Prof. André 

Araújo sugere a oferta do CC Direito e Educação em duas turmas, vespertino e noturno, 

desde que não às sextas-feiras. A oferta foi aprovada. Prof. Márcio informa que ainda é 

necessário decidir qual CC será ofertado para as turmas de ingressantes. Ele informa que 

ainda não temos informação sobre o quantitativo de alunos da turma 2020 efetivamente 

matriculados e, portanto, precisamos planejar com base na quantidade de vagas ofertadas. 

Foram ofertadas no CJA, no último SiSU, contando vagas em cursos de 1o e 2o ciclos e 

CUNIs, 130 vagas vespertinas e 409 vagas noturnas, totalizando 539 vagas. Ele sugere o 

CC Campo das Humanidades: saberes e práticas por se tratar de um CC menos 

específico, o que permite que vários docentes possam assumir turmas. Ele mesmo 

assumirá uma turma vespertina e uma noturna deste CC. O discente Gabriel sugere a 

utilização de veteranos como monitores. A oferta foi aprovada. No ponto final da pauta, 4. 

O que ocorrer, nada foi levantado. Sem mais para o momento, eu, Márcio Augusto Vicente 

de Carvalho redigi a presente ata que vai por mim e pelos demais presentes assinada 

digitalmente. 
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